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Новости российских частных охранных организаций
Порядок во время выборов в Москве будут обеспечивать полиция, военные и частная охрана

26.08.2013

Более 32 тысяч полицейских будут обеспечивать порядок в Москве во время выборов мэра столицы, а также за день до Единого дня голосования. Об этом сообщила пресс-служба МВД РФ.

"В Москве в обеспечении общественного порядка и безопасности 7 и 8 сентября планируется задействовать более 32 тысяч сотрудников полиции, 4,5 тысячи военнослужащих внутренних войск МВД России, 6 тысяч сотрудников частных охранных организаций, 14 тысяч народных дружинников", - сообщает ведомство.

Напомним, 8 сентября, в Единый день голосования в РФ выборы различного уровня состоятся в 80 субъектах страны. Будет образовано свыше 42,5 тысяч избирательных участков, в предстоящих выборах примет участие более 40,3 миллионов избирателей.

Осенью в парке «Сокольники» охранников заменят роботами

27.08.2013

Охранники уйдут в прошлое: уже осенью следить за порядком в парке "Сокольники" начнут настоящие роботы, сообщает «Коммерсант». «Новенькие» будут патрулировать территорию, передавая с помощью камеры информацию об обстановке на пункт охраны. Использование роботов — очень перспективное направление, несмотря на недостатки в функционале, считают эксперты.

Парк "Сокольники" будут патрулировать роботы. Устройства размером 1 м на 80 см начнут следить за порядком в парке уже этой осенью. Роботы оснащены камерами и специальными передатчиками, сообщил генеральный директор компании "СМП-Роботикс" Алексей Полубояринов.

"Их задача в том, чтобы заменить физическую охрану. Будет ездить платформа, на которой стоит камера, которая видит на 360 градусов на расстоянии 100 метров от себя. Когда она видит какое-то значимое движение — автомобиль поехал, человек какой-то появился или крупное животное — она использует так называемую PTZ-камеру, она наводится на этот объект, увеличивает его и передает изображение этого объекта на пункт охраны. Куда мне их поставить — это вопрос десятый. Можно поставить на автомат с Coca-Cola, и он будет ездить по парку и радовать детишек. Или можно поставить на них какой-нибудь манипулятор и отправить двух роботов собирать мусор, один собирает, обнаруживает его, кладет в кузов другого и потом они едут на свалку, куда-нибудь отвозят", — говорит он.

В теории эта идея выглядит весьма перспективной, считает директор по развитию компании Grishin Robotics Валерия Комиссарова.

"Это действительно может быть более эффективным решением, чем использование обычных людей-охранников. Во-первых, это более гибкое решение, потому что робот за более короткое время может охватить большее количество территории. В том числе, какие-то места, которые будут труднодоступными для обычных людей, охранников. С одной стороны, если возникнет какая-то нестандартная ситуация, конечно, робот при присутствии такого типа не сможет вмешаться в происходящее. Но, с другой стороны, он потенциально и защитит от какой-то опасности живых людей, которые в противном случае были бы на месте происходящего", — говорит она.

В мире роботы широко используются в местах для отдыха людей.

В 2008 году в лондонском отеле Selfridges был представлен японский механический бармен Mr. Asahi. У робота было две руки-манипулятора, в одну из которых встроена открывашка для бутылок. Работать Mr. Asahi может круглосуточно и на обслуживание одного клиента он тратит менее двух минут.

В столице Таиланда Бангкоке с 2010 года работает ресторан японской кухни Hajime, в котором официантов заменяют четыре робота, одетых в костюмы самураев. Они подают блюда, убирают со столов, а также исполняют специальный танец для развлечения посетителей. По словам хозяйки заведения, она потратила на обустройство роботизированного ресторана почти $1 млн.

В 2012 году компания Panasonic сообщила о начале тестовых испытаний своего робота-ассистента парикмахера Head Care Robot. Как сообщали разработчики, перед началом процедуры робот с помощью специальных датчиков сканирует голову клиента, определяет ее размеры и форму. Струей горячей воды из насадок он смачивает голову, а затем моет волосы шампунем, используя 24 механических пальца. Кроме того, электронный помощник парикмахера может сделать расслабляющий массаж.

Сейчас один робот, который будет патрулировать парк "Сокольники", стоит 1,5 млн руб. Разработчики обещают, что при серийном производстве цена устройства сократится до 1 млн.

В Москве охранники напали на сотрудников офиса

29.08.2013

Утром 26 августа в офис одной из коммерческих организаций Москвы, что находится в 1-м Грайвороновском проезде, нагрянули незваные гости.

С пистолетом-пулеметом «Кедр» и пневматическим пистолетом в руках генеральный директор ЧОП «СБ-3» и его заместитель сразу же направились к руководителю в кабинет. Как рассказал директор компании Иван Соболев, зайдя в офис, мужчины ударили его несколько раз пистолетом по лицу.

 - Генеральный директор ЧОП Сергей Шаповалов вертел в руке свой ПМ, а после нанес мне им несколько ударов по лицу, - говорит бизнесмен. - Мне ничего не оставалось, как обезвредить его и вызвать полицию. Наряд прибыл достаточно оперативно.

У пострадавших сотрудников офиса взяли объяснительные, а сам Иван Соболев написал заявление в прокуратуру.

- Двоих охранников, которые были явно нетрезвы, забрали в отделение полиции «Текстильщики», но, как я потом узнал, уже вечером их отпустили, - продолжает Соболев. - Это неудивительно, с учетом того что Шаповалов неоднократно говорил о том, что он бывший сотрудник уголовного розыска по Рязанскому району Москвы. Он бравировал какими-то фамилиями. Мне они, конечно, ничего не говорят, но, судя по реакции полицейских, это достаточно высокопоставленные сотрудники.

Причиной такого внезапного вторжения Иван Соболев называет затяжной конфликт, связанный с подтоплением офиса.

- 2 года назад мы арендовали помещение, и там прорвало трубу, - рассказывает Соболев. - Залило соседний офис, принадлежавший Шаповалову, директору "СБ-3". Я своими силами устранил все неполадки, но через некоторое время Шаповалов попросил у меня договор с арендодателем.

Были судебные тяжбы с собственником офиса, но меня туда не вызывали, так как с моей стороны все отношения с собственником помещения были оформлены правильно и я ответственность за прорыв трубы не нес. Но в какой-то момент Шаповалов встретил меня и сообщил, что если я не предоставлю ему документы повторно, то он, как бывший сотрудник, подключит своих знакомых из ОБЭП и у меня начнутся проблемы с налоговой. Я ему отказал, сказав, что таким образом вопросы не решаются и так людей не просят. Соответственно, он посчитал, что может решить эту проблему по-другому, ворвавшись в мой офис. 

Несмотря на то что охранное предприятие «СБ-3» основано в 1997 году и является известным в Москве ЧОПом, дела у владельцев этого бизнеса в последнее время идут не очень хорошо. Как стало известно Life News, организация находится на стадии банкротства. Сам Сергей Шаповалов для комментариев оказался недоступен.
В Москве завершено расследование дела о платном полицейском эскорте для бизнесменов

28.08.2013

Почти все фигуранты признали свою вину и активно сотрудничают со следствием, пишет газета «Коммерсантъ». Сотрудники центрального аппарата МВД как выяснили следователи, на служебных машинах развозили бизнесменов по разным адресам в Москве и области. На базе МВД обвиняемые - их четверо - фактически организовали нелегальный охранный бизнес. Так за 50 тысяч рублей предлагали желающим эскорт на машине с номерами серии АМР или вневедомственной охраны. За езду на полицейском авто со спецсигналами брали больше - 70 тысяч, пишет «Коммерсантъ». По данным следствия, схему предположительно разработал подполковник Владимир Белятко, в прошлом старший инспектор отдела обеспечения безопасности дорожного движения. Он договорившись с клиентами передавал информацию о заказчике главе спецполка МВД Владимиру Волосникову. Тот - своим подчинённым. Белятко задержали в ноябре прошлого года после того как он получил от бизнесмена деньги за ВИП-поездки. Подполковник сразу стал сотрудничать с оперативниками и вывел их на остальных участников нелегального бизнеса. Всех их обвиняют в превышении полномочий, им грозит до 10 лет тюрьмы. В действиях водителя состава преступления не нашли, он проходит как свидетель по делу. Обвиняемые уже ознакомились с материалами уголовного дела. Теперь столичная прокуратура должна утвердить обвинительное заключение, после чего его направят в суд.

В зале заседаний ЦЛРР УМВД России по Приморскому краю состоялось расширенное совещание

29.08.2013

28 августа в зале заседаний ЦЛРР УМВД России по Приморскому краю, состоялось расширенное совещание заседание рабочей группы по проведению анализа, обобщения и внедрения методов взаимодействия органов внутренних дел с частными охранными структурами по обеспечению правопорядка и профилактики правонарушений.

В рамках повестки дня заседания рабочей группы, были подведены итоги старта автопробега «Бывших не бывает» состоявшегося 20 августа во Владивостоке, на территории Приморского края, а также, участие члена координационного совета при МВД, координатора по ДФО Евгения Пушкарева в торжественных мероприятия, прошедших в рамках автопробега, в Хабаровском крае, Еврейской Автономной и Амурской областях.

Организаторами автопробега высоко оценен уровень подготовки данных мероприятий. Охранные организации, наиболее активно, принявшие участие в подготовке и проведении автопробега «Бывших не бывает» получили благодарственные письма. Руководитель ЦЛРР УМВД России по Приморскому краю, полковник полиции Виктор Ларионов, вручил благодарственные письма МАВКМ «Опера» частным охранным организациям Приморского края, принимавшим активное участие в организации и проведении автопробега «Бывших не бывает».

И.о. начальника отделения ЦЛРР УМВД России по Приморскому краю, майор полиции Владимир Ключников, довел до собравшихся информацию о мероприятиях направленных на обеспечение общественной безопасности, в том числе с использованием сил и средств частных охранных предприятий, в период проведения Дня знаний и Единого дня голосования.

Депутат Думы г. Владивостока, представитель комитета по безопасности и противодействию коррупции торгово-промышленной палаты по Приморскому краю, Ямщиков Дмитрий Валерьевич, довел информацию до собравшихся, о мерах проводимых администрацией г. Владивостока по профилактике нарушений в области выборного законодательства, обеспечении правопорядка на избирательных участках по средствам привлечения мобильных нарядов частных охранных организаций, осуществляющих свою деятельность на территории города Владивостока.

В машине сотрудника ЧОП в Петербурге нашли нелегальное оружие

26.08.2013

На 39 километре шоссе «Скандинавия» задержали охранника одного из частных охранных предприятий. В ходе досмотра его автомобиля были обнаружены и изъяты пистолет «Глок 26», пистолет «ТТ» и пистолетные патроны, сообщает ГУ МВД РФ по СЗФО.

«Отделом дознания ОМВД России по Курортному району Санкт-Петербурга возбуждено уголовное дело по факту  незаконного хранения, перевозки или ношения огнестрельного оружия, боеприпасов», — отметили в главке.

В отношении задержанного избрана мера пресечения – подписка о невыезде.

Полиция предлагает оснастить школы Томска домофонами и турникетами

29.08.2013

Представитель полиции рассказал, что в настоящее время в целях обеспечения безопасности часть школ города наняла охранников, часть — оборудована "тревожными кнопками".

Школы Томска следует оборудовать домофонами и турникетами, чтобы ограничить доступ посторонних лиц в образовательные учреждения, заявил в среду журналистам начальник отдела организации деятельности участковых и подразделений по делам несовершеннолетних областного УМВД Николай Попов.
"Дети могут проходить беспрепятственно, а взрослые — по предъявлению какого-либо документа либо в сопровождении учителей. Мы настоятельно рекомендуем устанавливать системы доступа — это тот же самый домофон, когда электронный ключ дает право доступа через турникет или входные двери. А у родителей может быть свой электронный ключ", — сказал он на пресс-конференции в региональном медиацентре РИА Новости.

Представитель полиции добавил, что в настоящее время в целях обеспечения безопасности часть школ города наняла охранников, часть — оборудована "тревожными кнопками".

"Что касается охраны, это закладывается в бюджеты муниципальные либо областные. Были прецеденты, когда охрана осуществлялась за счет родительской платы, однако в прокуратуру были внесены протесты и данный вид охраны был снят", — отметил Попов.

В Хакасии сотрудники ЧОП задержали «оборотня в погонах»

28.08.2013 Александр Захариков
В одном из магазинов Саяногорска сегодня утром сработала тревожная сигнализация. Группа быстрого реагирования ЧОП задержала на месте происшествия  мужчину, оказавшегося сотрудником полиции.

Инцидент произошел в магазине, расположенном на улице Дорожной в Саяногорске. Сотрудники ЧОП по сработке прибыли на охраняемый объект, где и застали злоумышленника с поличным. Передав его сотрудникам полиции, выяснилось, что  задержанный является их коллегой, поскольку  числится сотрудником дежурной части саяногорского МВД.

Как выяснилось, полицейский-грабитель официально находится в отпуске. Страж порядка пробрался в магазин, украл 39 тысяч рублей из кассы, а потом попытался вскрыть банкомат. За этим нелегким занятием его и застали частные охранники. Злоумышленник попытался скрыться с места происшествия, разбив входную стеклянную дверь, но сотрудники ЧОП его скрутили.

Как это обычно бывает в Министерстве внутренних дел РФ при подобных обстоятельствах, подозреваемого из органов уволили. По факту инцидента проводится служебная проверка, сообщает сайт республиканского УМВД.

Полиция Белгорода задержала охранника ночного клуба за избиение пьяного дебошира

30.08.2013 Александр Захариков
В Белгороде задержан охранник ночного клуба. Сотрудника ЧОП подозревают в «умышленном причинении тяжкого вреда здоровью» посетителю увеселительного заведения.

Потасовка между охранником и гостем ночного клуба произошла еще 12 августа. Об инциденте сообщила в полицию, а затем и в скорую помощь девушка, ставшая свидетельницей происшествия. Прибывшие в клуб врачи обнаружили пострадавшего в бессознательном состоянии и приняли решение о его госпитализации.

По предварительной версии следствия, 29-летний молодой человек чрезмерно увлекся алкоголем во время своего отдыха и начал приставать к другим гостям клуба. Охранник  сделал дебоширу замечание, однако тот  его проигнорировал. Тогда сотрудник ЧОП попытался вывести хулигана из заведения, но тот оказал сопротивление. Вскоре спор перерос в драку, закончившуюся для мужчины больничной койкой.

«Интерфакс» сообщает, что пострадавший до сих пор находится в больнице. В отношении охранника возбуждено уголовное дело по факту умышленного причинения вреда здоровью, опасного для жизни человека. Сотрудник охранного предприятия сотрудничает со следствием и дает показания.

Оружие
Закон об оружии подвергнется изменениям 

30.08.2013 

Совершенствование регулирования оборота гражданского оружия, равно как и всего комплекса проблем, связанных с вопросами вооружения граждан, представляет собой сегодня актуальную и обоснованную задачу. С момента принятия в 1996 году соответствующего законодательства оно проходило ряд корректировок своих положений, последнее изменение нормативно-правовой базы в этой области было около двух лет назад.

Но даже этот небольшой срок показал необходимость совершенствования законодательства об оружии. Одним из катализаторов этого процесса стала серия резонансных трагических и криминальных событий, в которых фигурировало оружие, находящееся на руках у граждан. Расстрел в Москве неким Виноградовым своих коллег в офисе из оружия, приобретенного им несмотря на явные медицинские противопоказания; белгородская трагедия; инцидент с избиением депутата Худякова лицами, имевшими при себе служебное оружие, и ряд других громких событий неоднозначно свидетельствовали о необходимости совершенствования законодательства в этой области.

29 августа Комиссия по проблемам безопасности граждан и взаимодействию с системой судебно-правоохранительных органов Общественной палаты Российской Федерации провела общественные слушания «О вопросах совершенствования законодательства об оружии, в том числе огнестрельного оружия ограниченного поражения».
Открывая слушания, член Комиссии, председатель Общероссийского профсоюза НСБ Дмитрий Галочкин заявил: «Когда мы говорим о проблемах, связанных с владением и использованием гражданами оружия, мы понимаем, что эти вопросы являются частью комплекса задач обеспечения общественной безопасности. Несомненно, что здесь велика роль гражданского общества, будь то гражданские инициативы или профессионально обоснованные начинания отраслевых институтов гражданского общества негосударственной сферы безопасности, реализуемые в тесном и конструктивном взаимодействии с исполнительной властью. Тезис «Россия – территория безопасности» является одним из ключевых факторов нормального развития государства и общества. И сегодня, в развитие такой политики, мы ведем речь о совместной работе органов исполнительной власти и институтов гражданского общества в продвижении нормотворческих инициатив в области регулирования оборота гражданского оружия.

Предметом рассмотрения участниками слушаний стал законопроект, разработанный по поручению Правительства РФ и внесенный в Госдуму министерством внутренних дел. Заместитель начальника ГУОООП МВД РФ Веденов Л.В., представляя основные положения законопроекта, обратил внимание на следующие основные моменты:

В пакете поправок, предусмотренных законопроектом, предусмотрено ужесточение санкций, как уголовных, так и административных, в отношении нарушителей законодательства об оружии. Есть определенное повышение требований к гражданам и ужесточение условий получения права на владение и ношение оружия. По словам Леонида Веденова, в первую очередь эти поправки должны позитивно сказаться на статистике неправомерного использования гражданами оружия самообороны, будь то стрельба на свадьбах, применение оружия в дорожных разборках, хулиганство, или использование гражданского оружия с целью преступления. В частности, планируется установить ограничения на ношение оружия в состоянии алкогольного опьянения.

Планируется ограничить допуск медицинских учреждений к выдаче заключений на возможность приобретения гражданином оружия. Как показывает практика, ряд частных медучреждений либо не имеет возможности проверить факт, к примеру, нахождения гражданина на учете в психиатрическом диспансере, либо халатно относится к своим обязанностям, и с легкостью выдают людям, имеющим ограничения по состоянию здоровья, справки. По словам Леонида Веденова, такая норма, предусматривающая выдачу разрешительных справок в федеральных медучреждениях, уже согласована с Минздравом.

Также законопроектом предусмотрен запрет на приобретение оружия лицам, которые были осуждены по тяжким и особо тяжким преступлениям, независимо от факта погашения судимости. Повышается нижний предельный возраст приобретения гражданами оружия с 18 лет до 21 года.

Также разработчиками проекта вводится в практику обязательный отстрел гильз для внесения в гильзотеку. По мнению Леонида Веденова, эксперты, которые заявляли ранее о физической невозможности идентификации гильзы травматического оружия, заблуждались. Официальные заключения разработчиков и производителей такого оружия говорят о существовании уникального следообразования на гильзе. По статистике, гильза зачастую остается на месте правонарушения или преступления, и возможность идентифицировать владельца оружия будет, в первую очередь, иметь серьезный профилактический эффект.

Как заявил руководитель лицензионно-разрешительного управления, представленный законопроект имеет, по инициативе МВД, и ряд положений, которые призваны облегчить законопослушным гражданам владение и использование оружия. Например, сокращение срока владения гладкоствольным оружием для получения права на нарезное с 5 до 3 лет. Планируется серьезная коррекция сроков контрольного отстрела нарезного огнестрельного оружия – один раз в 15, а не в 5 лет, как сейчас. Коллекционное же оружие будет отстреливаться только при смене владельца. Существуют законодательные новеллы, которые должны, в частности, серьезно облегчить работу в сфере охотничьего туризма. Сегодня закон дает иностранным гражданам право ввоза оружия на территорию РФ только с участием представителя со стороны России, который лично сопровождает туриста и возит его оружие вплоть до места совершения выстрела, дает в руки только на момент выстрела, а потом забирает обратно вплоть до возвращения. Этот юридический абсурд создает серьезные проблемы ввоза и транспортировки не только охотничьего оружия, но и спортивного, для участников соревнований. Эти положения подвергнутся пересмотру с целью упрощения порядка ввоза оружия иностранцами.

Участники слушаний активно высказали свою позицию, как по конкретным пунктам законопроекта, так и в области регулирования оборота и применения оружия в целом. Так, один из ведущих экспертов НСБ Валерий Прасолов обратил внимание на необходимость учесть важный фактор, возможно с внесением в итоговый документ слушаний: население, которое сегодня имеет на руках около 7 миллионов стволов, имеет также потребность не только во владении, но и в использовании оружия. С целью легализации этого процесса, а также для создания условий повышения культуры владения оружием, необходима общественная инициатива по созданию стрелковых клубов и объединений, ассоциаций граждан, законно владеющих оружием. Нужна сеть доступных тиров, полигонов, стрельбищ, где граждане смогут реализовать свою потребность в обучении и использовании оружия.

В целом положения законопроекта были поддержаны участниками слушаний, например, заместитель председателя Комитета по безопасности предпринимательской деятельности ТПП РФ А.М. Данилов выразил уверенность, что законопроект будет поддержан в рамках его комитета.

По словам Л.В.Веденова, в настоящий момент в Госдуму внесены два практически идентичных законопроекта: один из них разработан лабораторией Военно-промышленной комиссии и внесен Министерством внутренних дел, второй был параллельно внесен на рассмотрение законодателей заместителем председателя Комитета Государственной Думы по безопасности и противодействию коррупции А.К.Луговым. Учитывая то, что обе инициативы практически совпадают по идеологии и предусмотренным нормам, по мнению Л.В.Веденова не имеет значения, какой именно из проектов будет в итоге принят, важен результат. Возможно, что рассмотрение и принятие законопроекта состоится уже в рамках осенней сессии.

Завершая слушания, член ОП РФ Дмитрий Галочкин заявил, что результатом мероприятия станет официальный документ Общественной палаты, сопровождающий обсужденную законодательную инициативу, в необходимости которой сегодня нет сомнений.

В заседании приняли участие члены Общественной палаты РФ; представители МВД РФ, эксперты, принимавшие в разработке проекта поправок; производители оружия и боеприпасов,  а также представители общественных организаций данной области, в том числе:   

· ГАЛОЧКИН Д.Е. - член Общественной палаты РФ  

· СЛЕПАК В.А. - член Общественной палаты РФ  

· ВЕДЕНОВ Л.В. - заместитель начальника ГУОООП МВД РФ  

· ПЕРОВ Н.А. - начальник отдела Управления реализации государственной политики в области оборота оружия ГУОООП МВД России  

· БАКАКИН В.Н. - член Совета Директоров  некоммерческой организации «Союз Российских оружейников»  

· БУТИНА М.В. - председатель Межрегиональной общественной организации «Право на оружие»  

· ГОЛУБЕВ В.И. - эксперт Комитета ТПП РФ по безопасности предпринимательской деятельности  

· ДАНИЛОВ А.М. - заместитель председателя Комитета ТПП РФ по безопасности предпринимательской деятельности, председатель правления Региональной общественной организации "Лига предпринимателей и руководителей предприятий безопасности"  

· ДРОБЯЗКА А.А. - генеральный директор компании «Семь Департаментов»  

· ЕВГРАФОВ А.М. - председатель правления СРО НП «Профессиональное объединение партнёров в области частной охранной деятельности «Охрана»  

· ИВАННИКОВ О.В. - директор Благотворительного учреждения "Право и порядок"  

· КЛЫКОВ И.Б. - председатель Правления НП «Координационный Совет Негосударственных Предприятий Безопасности Столицы»   

· КОЛЯСИНСКИЙ А.З. -  председатель научно-педагогического совета НОУ СПО «Школа спецподготовки «Витязь»  

· КУРАЖОВ А.В. - Ассоциация Российских Банков, СБ «Амулет»  

· ЛОБАНОВ  В.И. - эксперт Комитета ТПП РФ по безопасности предпринимательской деятельности, Советник Президента Группы Компаний «Страж»  

· ЛОБАРЕВ А.Ю. - председатель профсоюза правоохранительных органов и силовых структур  

· ЛОМОВ С.В. - межрегиональная  Общественная Организация Ветеранов Оперативных служб «ЧЕСТЬ»  

· НУРГАЛЕЕВ Р.Р. -  директор ООО «МолотАрмз»  

· ПЕРОВ К.А. - заместитель Председателя Отраслевого отделения Негосударственной Сферы Безопасности  ФМОС ООО "Деловая Россия"  

· ПРАВДИН В.Ю. - эксперт Комитета ТПП РФ по безопасности предпринимательской деятельности, генерального директора СРО НП «Охрана»  

· ПРАСОЛОВ В.И. -  заместитель председателя Общероссийского профсоюза НСБ, эксперт   

· РАЙСКИЙ В.А. - член Комитета ТПП РФ по безопасности предпринимательской деятельности, президент НП «Гильдия предпринимателей и руководителей негосударственных структур безопасности»  

· САЛЬНИК И.В. - председатель Совета Директоров охранной группы «Дубровник»  

· СЕМЕНОВ С.В. - генеральный директор ООО ЧОО «Радонеж-Вымпел»  

· СИДОРЕНКО Э.Л. - доцент кафедры уголовного права и криминологии ГОУ ВПО Российская правовая академия министерства юстиции РФ  

· СОЛОМОНОВА И.В. - главный редактор журнала «Вопросы Безопасности. Калининград»  

· ТОКАРЕВ В.В. - председатель Координационного совета профсоюзов  работников негосударственной сферы безопасности  

· ТУЖИЛКИН Ю.В. - президент Ассоциации ветеранов органов государственной охраны «Девятичи», председатель Подкомитета по НСБ Комитета по безопасности предпринимательской деятельности ТПП РФ

· ЧИКИРЕВ О.С. - исполнительный директор Некоммерческой организации «Союз Российских оружейников»  

· ШЕСТАКОВ В.И. - эксперт Комитета Государственной Думы по безопасности и противодействию коррупции  

· ШКИРКО А.А. - председатель Совета Директоров ЗАО «Климовский ордена Отечественной войны I степени специализированный патронный завод имени Ю.В.Андропова»   

· ЮДИН С.В. - президент Национальной стрелковой Ассоциации  

В качестве завершающей информации для читателей данного материала можно еще раз привести ссылку на событие, имеющее непосредственное отношение к теме оборота оружия: http://psj.ru/saver_national/detail.php?ID=75264. Члены «Единой России» подготовили законопроект, который разрешает россиянам, в дом или на участок которых проникли злоумышленники, применять любые виды оружия и даже стрелять на поражение в обидчиков.

Огонь не открывать
28.08.2013 Михаил Фалалеев

Трагедия в Белгороде, когда отморозок из охотничьего карабина перестрелял людей, заставила правоохранительные органы ужесточить контроль за оборотом так называемого гражданского оружия - охотничьего, травматического, газового, пневматического. Причем, речь идет как о личном оружии обычных граждан, так и о вооружении частных охранных и детективных структур. 

Начальник Центра лицензионно-разрешительной работы ГУ МВД России по Москве полковник полиции Николай Боев рассказал, что 461 тысяча москвичей являются владельцами гражданского оружия. В их собственности находится 653 тысячи самых разных стволов. (Для сравнения: в России на руках населения свыше 5 миллионов зарегистрированных стволов).Ежегодный рост зарегистрированных владельцев оружия составляет 3 процента. Значительное число составляют владельцы оружия самообороны - 170 тысяч человек, во владении которых имеется более 249 тысяч стреляющих единиц. Кстати, травматические пистолеты переименовали: теперь они называются "гражданским огнестрельным оружием ограниченного поражения". Для владельцев - существенная разница, так именно такая классификация должна значится в разрешающем документе.

Выдают лицензии на приобретение огнестрельного гладкоствольного оружия, гражданского огнестрельного оружия ограниченного поражения и газового оружия отделы МВД по районам города - территориальные подразделения. Николай Боев рассказал о некоторых важных нюансах и новациях применения закона "Об оружии". Так, согласно этому закону, один гражданин может получить две единицы огнестрельного оружия ограниченного поражения - то есть, пистолет, револьвер, огнестрельное бесствольное устройство отечественного производства. И, разумеется, патроны травматического действия.

Что важно, закон предписывает обязательное прохождение обучения в специализированных образовательных учреждениях перед получением лицензий на приобретение травматического оружия, если такое оружие приобретается впервые. Кроме того, придется сдавать зачеты и при их продлении.

В Московском регионе уже получили лицензии на соответствующий вид образовательной деятельности 15 организаций.

Лицензия на приобретение, хранение и ношение газового оружия самообороны и сигнального оружия выдается сроком на 5 лет и дает право гражданину приобрести до 5 единиц различных моделей указанного оружия. А лицензия на приобретение травматики и длинноствольного охотничьего оружия действует полгода. Понятно, что на одну лицензию можно приобрести лишь одну единицу. При этом общее количество гражданского огнестрельного длинноствольного гладкоствольного и нарезного оружия на одного человека не должно превышать 5 единиц. Раньше было разрешено иметь 6 любых стволов.

С 01 июля прошлого года заявление на получение лицензии на оружие можно подать в электронной форме через Единый портал госуслуг. В этом году такой ресурс использовали 120 граждан.

По закону гражданам запрещается иметь при себе оружие во время участия во всех культурных и публичных мероприятиях. Еще одна новация касается запрещения ношения и перевозки в границах населенных пунктов пневматического оружия в заряженном или снаряженном состоянии, за исключением участков местности, специально приспособленных для спортивной стрельбы.

Ужесточена административная ответственность за совершение правонарушений в сфере оборота оружия. Ежегодно на территории города происходит значительное количество утрат и хищений гражданского оружия, в большинстве случаев из автомашин, вместе с сумками. С начала года украдено 27 и потеряно 22 ствола.

Зарегистрированное в Москве оружие применялось 27 раз, из них 18 раз - неправомерно, по этим фактам возбуждены уголовные дела. Еще с помощью разрешенных стволов были совершены 10 суицидов. Согласитесь, для такого оружейного массива количество выстрелов ничтожно мало.

Тем не менее Центр лицензионно-разрешительной работы в этом году провел 141 тысяч проверок порядка оборота оружия, находящегося в собственности граждан. Полицейские выявили более 74 тысяч нарушений, более 7 тысяч человек привлекли к административной ответственности, аннулировали более 3,5 тысяч лицензий и разрешений.

Проверили за четыре месяца и 1103 частных охранных организаций. Три ЧОПа лишились лицензий на оружие. Всего в столице свыше 4 тысяч частных охранных структур, на вооружении которых более 20 тысяч единиц служебного оружия. Под их охраной находится свыше 68 тысяч объектов.

Можно применять
29.08.2013 Владимир Слепак

В Госдуме решили вернуться к вопросу о законодательном расширении возможности применения оружия. Члены «Единой России» подготовили законопроект, который разрешает россиянам, в дом или на участок которых проникли злоумышленники, применять любые виды оружия и даже убивать обидчиков. 
«Уже не в первый раз вносятся подобные предложения. Однако до настоящего времени власть не поддерживала эту идею и считала ее преждевременной. После «Матвеевского», где полиция продемонстрировала свою неспособность защищать даже своих коллег, говорить о доверии к правоохранительной системе не приходится. Отмечу также, что все действия официальных органов возможны только по факту совершения преступления, а не до него. Политическая мода по созданию народных фронтов, предполагающих решительные «боевые» действия, в частности, против преступности, дальше лозунгов и компанейщины пока, увы, не идет. Обнаглевшая преступность демонстрирует свою неуязвимость и пользуется нашим гуманным законодательством, зачастую «гарантирующим» безнаказанность. Идущие в Москве и Московской области избирательные кампании всех кандидатов на высокие должности «разогревают» электорат, обращая особое внимание на проблемы эмиграционного криминала. Но все остается по-прежнему. Таким образом, анализируя происходящее, можно сделать только один вывод, что сегодня обеспечить личную безопасность, защитить родных и близких можно только самостоятельно. В такой ситуации не только вопрос разрешения на хранение боевого оружия, но и вопрос его применения для самообороны и защиты своего дома, без уголовных последствий, является более чем актуальным. Я думаю, что в сегодняшних условиях данная мера не только повысит нашу личную безопасность, но и сможет значительно снизить уровень преступности». 
Обсуждение в Общественной палате РФ закона об оружии
30.08.2013

29 августа Общественная палата Российской Федерации принимала в своих стенах участников обсуждения одной из наиболее остро стоящих тем – оборота оружия. Комиссия по проблемам безопасности граждан и взаимодействию с судебно-правоохранительными органами проводила общественные слушания «О вопросах совершенствования законодательства об оружии, в том числе огнестрельного».

Данное мероприятие привлекло большое количество заинтересованных в этой проблеме лиц. В общественных слушаниях, в том числе, принимал участие заместитель начальника ГУОООП МВД РФ Веденов Л. В. Так же присутствовали представители негосударственной сферы безопасности, оружейной промышленности, эксперты в области уголовного, административного права и криминалистики, представители общественных организаций, чья деятельность направлена на содействие в реализации права человека на владение оружием.

Слушания открывал продолжительной речью заместитель начальника ГУОООП МВД РФ Веденов Л. В. В своем выступлении он отметил, что законодательство в сфере оборота оружия является наиболее динамичным и актуальным на сегодняшний день. Леонид Владимирович подчеркнул, что законодательная база в этой сфере требует изменения и совершенствования. Толчком для этого послужил ряд печальных событий, связанных с совершением преступлений с применением оружия, таких как, расстрел Виноградовым своих коллег по работе в 2012 году или массовое убийство ни в чем неповинных граждан в Белгороде.

На сегодняшний день уже разработан новый законопроект закона «Об оружии». В работе над ним приняло участие большое количество государственных структур, специализирующихся в этом направлении. Важную роль в разработке этого документы сыграла и Военно-промышленная комиссия при Правительстве РФ. Как было неоднократно подчеркнуто в ходе общественного обсуждения, что основной целью принятие данного законопроекта должно стать создание таких условий в сфере оборота оружия, при которых добросовестному владельцу предоставляется больше преимуществ, а субъекту, намеренному заполучить оружие в обход установленных законом процедур или использовать его в противоправных целях меньше способов это осуществить. Разработанный документ так же предусматривает усиление контрольных мероприятий в сфере оборота оружия.

Наиболее остро обсуждались проблемы связанные с огнестрельным оружием ограниченного поражения. В настоящее время в Российской Федерации сложилась такая ситуация, что именно с применением огнестрельного оружия ограниченного поражения (травматика) совершается подавляющее количество преступлений с использованием оружия. Законопроект предусматривает ряд положений, которые призваны изменить эту ситуацию в лучшую сторону, например:

1)   Ограничение на ношение огнестрельного оружия ограниченного поражения в состоянии алкогольного опьянения;

2)   Контрольный отстрел гильз из огнестрельного оружия ограниченного поражения (создание гильзотеки травматического оружия);

3)   Ограничить владение оружием лицам осужденным за совершение тяжких и особо тяжких преступлений вне зависимости погашена ли судимость.

4)   Повышение возрастной планки на право получения лицензии на владение огнестрельным оружием ограниченного поражения на 3 года.

В направлении ужесточения ограничений на владение оружием в процессе разработки законопроекта были предложены такие радикальные меры, как например, запрет на хранение дома оружия лицам, с которыми проживают лица, находящиеся на административном учете. Но такие предложения пока не нашли своего отражения в рамках положений этого документа.

Если законопроект будет принят, то нас ожидают и изменения направленные на смягчение требований, существующих в настоящее время. Например, такие:

1)   Сократится необходимый срок владения гражданским гладкоствольным оружием для получения права на приобретение нарезного оружия и составит 3 года;

2)   Отстрел гражданского нарезного оружия будет производиться не раз в 5, а раз в 15 лет;

3)   Для коллекционного оружия отстрел потребуется производить лишь только при смене владельца оружия.

В рамках общественных слушаний экспертами так же поднималась проблема по использованию оружия, которое не учитывается в органах МВД. Проблема заключается в том, что такое оружие можно приобрести где угодно и это имеет возможность сделать каждый желающий, но мест, где бы он мог удовлетворить свои потребности по использованию этого оружия, крайне мало. Все это создает угрозу его применения. Не осталась без внимания предложенная программа, под названием «Мой дом – моя крепость». Ее содержание заключается в возможности применения человеком любого имеющегося оружия при незаконном проникновении в его жилище. Она является аналогом американской «Доктрины крепости», согласно которой граждане имеют право убить любого, кто незаконно проник на территорию его жилища.

Обсуждение в Общественной палате РФ проблем совершенствования законодательства в области оружия послужило площадкой для высказывания своих собственных соображений по этому вопросу. Сейчас законопроект находится на той стадии, когда еще принимаются предложения по его совершенствованию.

Планируется до 20 сентября подготовить официальный отзыв на законопроект, а так же принять его в течение осенней сессии Государственной Думы Российской Федерации.

Одному из ста россиян приходилось самому стрелять в человека 

29.08.2013 Екатерина Добрынина

"Человек с ружьем" - теперь киносценаристы вряд ли бы стали называть так фильм о герое-революционере. В сознании граждан после недавних событий как в России, так и в других странах мира, этот образ имеет однозначную ассоциацию: бандит, фанатик, жестокий убийца.

Но оружие оружию рознь, и кроме боевого, существует также "вариант лайт" - травматическое. Социологи ВЦИОМ провели опрос и выяснили, что россияне думают о таком оружии, имеют ли его при себе и применяли ли хоть раз в жизни. Специалисты могут схватиться за голову от результатов этого опроса.

О травматическом оружии россиянам известно прежде всего то, что им "нельзя убить, а можно только травмировать". Так считает четверть опрошенных (25%). 17% также знают, что такие пистолеты или винтовки стреляют резиновыми пулями, а 14% - что травматика разрешена для самообороны. Примерно треть (30%) не смогла сказать, в чем специфика травматического оружия, чем оно опасно и чем отличается от обычного.

Получается, что люди в большинстве своем даже не подозревают, что из травматики человека можно убить точно так же, как и из любого другого оружия. Особенно если стрелять в упор, попасть в жизненно важные органы, направить его на женщину, старика или ребенка и т.п. История с убийством именно из травматики болельщика Егора Свиридова, видимо, прошла мимо сознания респондентов. Равно как и многие эпизоды криминальной хроники, когда людей убивали и калечили именно с помощью таких "резиновых", "безопасных" и т.п. пуль. Не говоря уже об электрошокерах, газовых пистолетах и других средствах самообороны - для которой, кстати, в Уголовном кодексе РФ записаны четкие "необходимые пределы".

Только 6% ответили, что это оружие может быть опасным в неумелых руках или при стрельбе в упор. Каждый двадцатый считает травматикой любое "небоевое и неогнестрельное" оружие, что тоже не совсем верно. В общем, заблуждений и невежества в этом вопросе - явно выше нормы.

Одно хорошо: широкого распространения такие "стволы" в России не получили. На сегодня, по данным ВЦИОМ, лишь у 6% россиян есть в пределах досягаемости (то есть в семье или у друзей и знакомых) травматическое оружие. Чаще всего видели его и держали в руках мужчины (9%), 18-24-летние россияне (11%), обеспеченные респонденты (10%), жители Москвы и Санкт-Петербурга (10%). Еще 5% сказали, что такое оружие было у них или их знакомых раньше (например, в "лихие 90-е"), но теперь его нет. Подавляющее же большинство опрошенных (85%) отмечают, что травматического оружия в их семье или у знакомых никогда не было и нет.

Учитывая уровень агрессии в современном обществе, это в общем-то только к лучшему. По крайней мере, на сегодня 98% россиян ни разу не стреляли по живой мишени из травматики и сами такой мишенью, к счастью, не становились. Имеет подобный опыт лишь один из ста респондентов.

Новости зарубежных частных охранных организаций
Что мы знаем о работе охранников на Западе?

30.08.2013 Алексей Сысун (Региональный директор НАСТ "Урал")

Как развивается охранный сектор экономики в России, мы все знаем довольно хорошо. А вот о том, как дела обстоят в развитых западных странах? Данный материал подготовлен Алексеем Котовым, представителем президента НАСТ России в Великобритании (Лондон).
Индустрия частного охранного бизнеса развивается активными темпами не только в России, но и во всем мире. Из-за регулярных сообщений о террористической угрозе, стихийных бедствиях, разгуле криминала, массовых волнениях и возрастающей нестабильности в обществе, люди все чаще прибегают к услугам частных охранников и детективов. Как развивается охранный сектор экономики в России, мы все знаем довольно хорошо. А вот о том, как дела обстоят в развитых западных странах, информации в российской прессе очень мало, хотя частный охранный бизнес там начал развиваться значительно раньше, чем у нас.

История
Первые частные охранные предприятия появились в США еще в 80-е годы XX века, а затем идея была подхвачена и Западной Европой. Сначала охранные службы выполняли в основном примитивные функции сторожей: наблюдение за объектом и своевременный вызов полиции или пожарной службы. Популярность использования охранных услуг резко выросла после того,  как страховые компании стали предлагать скидки клиентам, нанимающим физическую охрану для обеспечения безопасности объектов, так как это повышает шансы застрахованного имущества на сохранность. Сегодня во всемирной охранной индустрии функционируют тысячи частных предприятий, трудятся миллионы частных охранников, внося весомую лепту в безопасность своих стран. Многие аспекты работы ЧОП западных стран можно принять за образец. Это касается всего – и опыта работы, и технического обеспечения, и прогрессивных технологий, и сотрудничества с государственными органами.

Современные частные охранные компании предоставляют широкий спектр услуг: обеспечивают личную охрану граждан и безопасность важнейших государственных и частных объектов, патрулируют городские кварталы, проводят частные расследования,  борются с мошенниками и кражами, осуществляют сопровождение грузов и инкассацию, обеспечивают техническое оснащение объектов, осуществляют мониторинг обстановки, оказывают детективные услуги, поддерживают порядок на массовых мероприятиях. Иными словами, частные охранные предприятия частично заменяют государственные структуры и действуют в тех сферах, которые им обозначило государство. Границы этой сферы определяют государственные инстанции, а их решения, в свою очередь, зависят от общей ситуации в стране и за рубежом. В частности, наиболее радикальные изменения в законодательстве о частных охранных службах вносились после крупных терактов - в 1986 г. во Франции, после 11 сентября 2002 г. - в США и Канаде. Как правило, они вели к расширению полномочий и возможностей ЧОП.

Тенденции
В то время, когда Россия ужесточает контроль за частными охранными организациями, правительства многих западных стран передают в частные руки виды деятельности, которые раньше считались прерогативой государства. В Израиле работников частных охранных компаний вооружили не хуже полиции, доверили охранять важнейшие государственные объекты и места массового скопления граждан (в частности, автостанции и аэропорты), а с 2009 г. они стали замещать государственные службы на пропускных пунктах в районе Газы. ЧОП из Великобритании, Венгрии, Франции и Канады активно привлекаются для охраны важнейших государственных органов и диппредставительств ЕС, в том числе за рубежом и  в «горячих точках»: Бейруте, Кабуле, Исламабаде, Бенгази, Иерусалиме, Порт-о-Пренсе, Эль-Рияде, Сане, Триполи. В административной столице ЕС – Брюсселе – охрану дипслужбы ЕС, Еврокомиссии, Совета ЕС и Европарламента несут свыше 1,5 тысячи сотрудников частной британской охранной фирмы «G4S». Такая же ситуация складывается и в США, где ЧОП переданы полувоенные, конвойно-охранительные, антитеррористические и диверсионно-разведывательные функции. Американский контингент в Ираке насчитывает 160 тысяч человек, а сотрудников частных охранных компаний – 180 тысяч человек. За 10 последних лет, в западных странах объем федеральных подрядов для ЧОП увеличился более чем в два раза, а число исполняющих государственные контракты частных охранников давно превышает количество государственных служащих.

С одной стороны, государству выгодно большое количество частных охранников, ведь они зарабатывают себе на хлеб сами, не требуя бюджетных средств, а значит, государство может сэкономить на содержании полиции (аналогичные мотивы послужили основанием для создания частных тюрем). С другой стороны, государственные органы, и прежде всего полиция, стремятся сохранить за собой монополию на безопасность. Четкие разграничения между полицией и частной охраной часто мотивируются тем, что квалификация у сотрудников государственных служб значительно выше, чем в частных компаниях. Хотя сегодня эта граница достаточно размыта, потому что в сферу частных услуг приходят бывшие военные и полицейские, обладающие той же компетенцией, что и действующие сотрудники. Да к тому же во многих странах кадровым полицейским и военным разрешено в свободное от работы время подрабатывать в ЧОП, что они с удовольствием и делают.

Конкуренция между полицией и частными охранными предприятиями чаще всего возникает из-за конфликта интересов (когда те и другие, например, претендуют на одну и ту же сферу деятельности, или перспективную территорию). Хотя уровень преступности растет, и потребность в охране увеличивается, частные охранники и полицейские порой выступают в качестве соперников, нежели партнеров. Так или иначе, перевес сил всегда остается за полицией, которая уполномочена контролировать охранные службы, выдавать и аннулировать лицензии на охранную деятельность, регулировать законодательную базу. Как правило, у охранников не больше прав, чем у рядового гражданина. Сотрудникам ЧОП запрещено производить обыски, досмотры, аресты и др. В некоторых странах частным службам запрещено использование оружия или спецсредств, например в Австралии, Великобритании, Канаде (хотя не исключается выполнение вооруженных услуг в других странах, по согласованию с принимающей стороной). Буквально каждый вид охранной и детективной деятельности обложен своими запретами и нюансами, зависящими от законодательной базы страны, или даже его отдельного административного региона (характерно для разных штатов США, Австралии, Канады).

Существуют и иные ограничения, например, касающиеся лингвистических особенностей или внешнего вида. Так, в ряде регионов мира охранным структурам можно использовать только утвержденную МВД экипировку и символику, чтобы она даже отдаленно не напоминала полицейскую. А в американском штате Калифорния запрещено употребление слова «агент» в применении к частным охранникам, потому что это слово ассоциируется с агентами государственных спецслужб. В канадских провинциях Альберта и Онтарио запрещено называть частных охранников «security officer», мотивируя тем, что слово «officer» слишком «полицейское», хотя и самое распространенное для обозначения охранников. Широко используемые в отдельных штатах США обозначения частной охраны «private police» или «security police», в других районах категорически запрещены.

Тем не менее, в большинстве стран частный охранник имеет все необходимые права – применять оружие, задерживать подозреваемых в преступлениях (при условии незамедлительной их передачи в руки полиции), свидетельствовать в суде, выносить предупреждения о нарушении правил общественного поведения и дорожного движения. А имеющиеся ограничения ЧОП компенсируют внедрением новейших технологий и методов работы, специальной подготовкой личного состава, применением самого современного оборудования и оружия, которого нет даже в государственных службах. К тому же, во многих странах ЧОП разрешена дополнительная «непрофильная» деятельность, близко соприкасаемся с охранной. К примеру, одно из старейших охранных предприятий Италии  «Travis group» (на рынке 20 лет), работая по старому маркетинговому принципу «Пойми потребность клиента и удовлетвори ее!»,  кроме классических охранных мер, представляет клиентам услуги портье, носильщика, стюарда, смотрителя, уборщика, почтальона, администратора, водителя и т.п.

Остановимся подробнее на лицензии, дающей право заниматься частной охранной деятельностью. Лицензию должно иметь как само охранное предприятие, так и каждый его сотрудник. Лицензии выдают органы МВД, но иногда этим может заниматься министерство юстиции и даже прокуратура. Для получения лицензии юридическим лицам необходимо зарегистрировать уставные документы, пройти проверку на безупречность владельцев компании, оплатить госпошлину и требуемый акционерный капитал, предоставить обеспечение финансовых гарантий. Физические лица могут получить лицензию (идентификационную карточку) начиная с 18 лет. Для этого необходимо пройти специальную проверку и курс обучения, иметь крепкое здоровье и уравновешенную психику.

Строгая программа отбора и найма сотрудников в ЧОП предусматривает: собеседование, тестирование, профессиональное испытание, проверку биографических данных (в том числе, деловой и бытовой репутации, в причастности на криминал и др.), а также регистрацию отпечатков пальцев. Кандидаты должны иметь положительные характеристики от предыдущих работодателей, коллег и соседей по дому, и, кроме того, никаких серьезных проблем с полицией в прошлом. Жестких требований к базовому образованию охранников не существует, но работодатели предпочитают людей с законченным средним или высшим образованием и с наличием водительских прав. Кстати, везде и всегда ЧОП с готовностью принимают на работу бывших военных, полицейских, сотрудников спецслужб (ЦРУ, ФБР и др.), если за ними не зафиксировано компрометирующих проступков.

Сертификация
Прошло время, когда мрачные быкообразные "вышибалы" стояли у дверей в заведения и сопровождали особо важных персон. Современная охрана превратилась в вид цивилизованной услуги. Сегодня охранник – это профессия, которая предусматривает не столько накачанные мускулы и свирепое выражение лица, сколько основательные знания психологии и права. Уровень профессиональной пригодности охранника определяют в ходе приема на работу, и в зависимости от этого проводят соответствующий инструктаж, закрепляют за опытными наставниками или направляют на курсы повышения квалификации.

Курс специальной подготовки в разных странах может быть разным, но, как минимум, это 180 часов обучения в специальном центре плюс  шесть недель самообразования. Охранники проходят подготовку в области общественных отношений, психологии, конфликтологии, оказания первой помощи, специальной и физической подготовки, юриспруденции. По итогам обучения курсанты сдают письменные и практические экзамены, охватывающие такие темы, как обмен информацией с правоохранительными органами, предупреждение преступности, обработка доказательств, применение физической силы, навыки владения оружием, свидетельские показания в суде, составление отчетов, межличностные и коммуникативные навыки, а также специальные процедуры. В дальнейшем, каждый охранник должен ежегодно проходить Курсы повышения квалификации (20 часов). Охранники, которые работают в учреждениях с усиленными мерами безопасности, в частности, на атомных электростанциях или на секретных производствах, обычно получают более обширную теоретическую и практическую подготовку. Некоторым охранникам выдают дополнительные полицейские сертификаты, позволяющие производить ограниченные виды арестов при исполнении служебных обязанностей.

В целом ряде высших и средних учебных заведений мира существуют специальные программы подготовки для будущих и уже работающих специалистов охраны. В Норвегии, например, введен государственный сертификат, подтверждающий квалификацию охранника. Чтобы его заслужить, следует проработать в отрасли не менее пяти лет, или получить дополнительную специализацию в базовом учебном заведении, и пройти двухлетнюю стажировку. Государственный сертификат повышает шансы на трудоустройство и позволяет рассчитывать на более высокую зарплату.

Важным фактором для охранников является мотивация и продвижение по службе. Каждая охранная фирма внедряет свои методы привлечения сотрудников - льготы, карьерный рост, регулярное повышение зарплаты. При расчете оклада многое зависит от индивидуальных параметров, личных и профессиональных качеств охранника. В зависимости от выслуги лет, навыков, опыта работы, должности, сложности, оклад может подниматься до 30-40%. Многие крупные организации используют различные знаки отличия на форменной одежде, погонах, и даже имеют формальное звание, аналогичное воинскому. Фактически у каждого охранника есть перспектива дослужиться до должности менеджера безопасности, руководителя подразделения, начальника отдела, но работники с высшим образованием имеют преимущества в получении руководящей должности.

Рынок
Спрос на охранников всегда огромный. Невысокие требования к профессии и гибкий график работы привлекают много людей, нуждающихся не только в основной работе, но и в подработке, по совместительству, на неполный рабочий день. В последнее время в качестве охранников привлекаются не только мужчины, но и женщины. Пятая часть всех охранников Европы – женщины. Они работают в личной охране, в службах безопасности на автомобильном, авиационном и ж/д транспорте, в учебных учреждениях и детских садах, в магазинах и медицинских центрах. Женщин с удовольствием берут на работу, потому что они способны одним своим присутствием разряжать обстановку, да и работают не хуже мужчин (а порой даже лучше!). Неудивительно, что для повышения эффективности охранные наряды делают смешанными.

Некоторые статистические сведения о частном охранном бизнесе в разных странах:

Европа
Число частных охранников в Европе в 2012 году составило 1,6 миллиона человек. Количество частных охранных предприятий – 44 896. В абсолютных цифрах, больше всего частных охранников в Турции (257192), Великобритании (250000), Германии (170000), Польше (165000) и Франции (159000). Страны с наименьшим количеством частных охранников: Италия, Испания, Мальта, Дания, Бельгия и Литва.

По данным Федерации европейских служб безопасности, количество частных охранников превышает количество полицейских в Болгарии, Чешской Республике, Финляндии, Венгрии, Ирландии, Люксембурге, Польше, Румынии и Словении. Лидером является Венгрия, где на 10 тысяч жителей приходится 105 частных охранников и только 40 офицеров полиции. На втором месте - Румыния, затем следуют Ирландия, Польша, Финляндия, Люксембург, Болгария, Чешская Республика и Словения. В Австрии, наоборот, около 20500 полицейских и 11200 частных охранников.

Заработная плата охранников Европы составляет в среднем €1000-1500 в месяц (за 163 часа, по ТК), плюс к этому могут быть предусмотрены дополнительные надбавки и бонусы («за вредность», за переработку или за квалификацию). Для Европы это очень немного (в Финляндии, например, охранники зарабатывают до €5000 в месяц). Сотрудники ЧОП ежегодно получают отпуск продолжительностью 31 день, однако отпускные им не выплачивают, и каждый отдыхает за свой счет. Из-за невысокой зарплаты охранники периодически выходят на забастовки.

США
Нигде в мире государство так часто не прибегает к помощи ЧОП, как в Америке. Услуги полиции здесь сравнивают с услугами государственного здравоохранения: государство предоставляет некий минимум, а если нужны дополнительные или узкопрофильные услуги, следует обращаться к частной фирме. Количество охранников, работающих в США, приближается к отметке в 1,2 миллиона человек, что значительно превышает численность полицейских. Только в одной компании Capitol Spesial Police трудится свыше 1,5 тысяч человек. Массовая паника после 11 сентября заставила миллионы американцев задуматься о своей безопасности, и частная охрана стала одной из наиболее востребованных отраслей бизнеса.  

Частным охранным предприятиям переданы огромные полномочия, сравнимые с полицейскими.  Однако, невзирая на столь высокий уровень популярности, охранники в США зарабатывают по западным меркам не очень много, в среднем около $28 000 в год (около $150  за одну смену или чуть больше $2000 в месяц). Максимальная зарплата доходит до $55-60 000 в год, но ее зарабатывают 10% охранников (работающих в сырьевых компаниях и фирмах, занимающихся разработкой электроники и компьютерных систем), а минимальная - $18 000 (в школах, больницах, домах престарелых и прочих бюджетных организациях).

Германия
С середины 90-х годов в ФРГ начался бурный рост частных охранных компаний, который продолжается и по сегодняшний день. Общая численность сотрудников охранных компаний составляет 177 тысяч человек. В 2003 году профессия была официально включена в немецкое трудовое законодательство: "специалист по защите и безопасности". Именно в Германии можно наблюдать самое тесное сотрудничество государственных органов безопасности и частной охраны, благодаря чему ЧОП создаются самые выгодные условия, например, по подготовке кадров, передаче отдельных функций, взаимопомощи в работе. Немецкие охранники неприметны, а организованность и четкость их работы всегда на высоте. Это происходит за счет применения новейших технических средств безопасности, видеонаблюдения, контроля доступа. Охранники на объекте, как правило, находятся в специальном помещении, и их можно увидеть только при возникновении какого-либо происшествия. Хотя в стране наблюдается дефицит рабочей силы, с заработной платой дела обстоят не намного лучше, чем у коллег из США, в среднем квалифицированный сотрудник может рассчитывать на оклад в €1000 - €1500 ежемесячно.

Испания
Несмотря на импульсивность и жаркий темперамент испанцев,  уровень преступности в Испании один из самых низких в Евросоюзе: всего 47 преступлений на 1000 жителей, в то время как средний показатель по ЕС - 70,4. Тем не менее, испанские службы охраны без дела не сидят, ибо многие бизнесмены не скупятся на дополнительную подстраховку и гарантии безопасности, учитывая огромное количество нелегалов и мигрантов из неблагополучных стран.

Чаще всего частная охрана требуется в крупных и мелких торговых центрах. На втором месте по занятости - обслуживание систем безопасности и пультовая охрана. Третье место за охранниками многочисленных развлекательных заведений. Любовь к развлечениям в любое время суток - такая же национальная черта, как привычка ужинать после 22.00. Так что ночная жизнь бурлит повсюду - в Мадриде, Барселоне, Севилье, Валенсии  - и охранники требуются везде. Но средняя зарплата не высока - около €700 в месяц. Это связано, прежде всего, с экономическим положением Испании и, как следствие, непрочным положением частного охранного бизнеса. Испанская полиция редко соприкасается с частной охраной, поскольку сферы влияния здесь разумно распределены. Но законодательство предписывает ЧОП оказывать всевозможную помощь официальным структурам и безоговорочно подчиняться требованиям полиции в экстренных ситуациях.

Объединенные арабские Эмираты
В ОАЭ работают свыше четырехсот ЧОП. Есть даже частные охранные предприятия, созданные при активной поддержке высших должностных лиц государства. Например, компания «First Security Group» («Первая охранная группа») была создана при поддержке Его Величества Шейха Мохаммеда ибн Рашида аль-Мактума, вице-президента, премьер-министра и верховного правителя ОАЭ. Полиция крупных городов делает все возможное для обеспечения безопасности граждан, туристов и их собственности, но они не могут просто физически предотвращать все преступления. Именно поэтому особое значение приобретают частные охранники. ЧОП предоставляют полный пакет услуг в области безопасности, включая проверку благонадежности отдельных компаний, проведение расследований и взыскание долгов. Единственное, что запрещено в Эмиратах – это частная детективная деятельность.
В Китае охранники на пять часов подвесили вора на оживленной улице

29.08.2013 Александр Флоранский
В  китайском городе Ухань, провинция Хубэй, привязанный к веревке грабитель провисел пять часов на оживленной улице –  такое наказание избрали охранники, задержавшие подозреваемого с поличным в тот момент, когда он спускался по дренажной трубе. 

Сотрудники охраны, обеспечивавшие безопасность жилой застройки в городе, связали руки грабителя, набросили петлю на плечи и подвесили его на веревке, прикрепленной к верхней части 20-футовой стены. Также они завязали глаза 34-летнего жителя Поднебесной, положили рядом с ним похищенные предметы (iPad, наручные часы, два телефона и лэптоп) и прикрепили к ногам знак, объясняющий прохожим, в чем провинился этот человек.

Как пишет Global Times, полиция приехала к месту, где висел задержанный, лишь спустя пять часов. «Вне зависимости от того, что он сделал, охранники не имели права устраивать публичное повешение»,  – объясняет пресс-секретарь полицейского управления.

Однако офицеры охраны утверждают, что вору, который также был заключен под стражу, опасность не угрожала. «Он находился в безопасности, вися в вертикальном положении, – объясняют охранники. – Мы предоставили ему возможность выбора: меры воздействия, применяемые полицейскими, или же наши – и он выбрал наши».

Эксперт по правовым вопросам отмечает, что охранников могут обвинить в незаконном аресте. Расследование инцидента продолжается.

Организаторы автошоу в Детройте создали частное охранное предприятие

28.08.2013 Александр Флоранский
После недавнего объявления о банкротстве города учредители автошоу в Детройте заявили о планах создания частного охранного подразделения.

«Я не могу представить, чтобы организаторы других автошоу пошли на такой беспрецедентный шаг»,  – отмечает Род Альбертс, исполнительный директор ассоциации автодилеров Детройта. По его словам, решение о создании отдельной охранной группы продиктовано необходимостью сделать шоу как можно более безопасным. Частное охранное подразделение начнет свою работу в ноябре, на финансирование группы секьюрити «будут выделены сотни тысяч  долларов».

Эта инициатива выходит за рамки стандартной практики. Большинство  американских автошоу охраняют «взятые на прокат» полицейские. Такое решение учредителей призвано заверить общественность в том, что популярное мероприятие, регулярно устраивающееся в Городе моторов, будет должным образом защищено.

Во время Detroit Auto Show 2014, проведение которого запланировано на январь, дебютируют, согласно ожиданиям, 55-65 легковых и грузовых автомобилей, которые будут представлять  около 40 автопроизводителей.

Охранники в Израиле могут остаться без средств защиты из-за споров о новом законе об оружии

26.08.2013 Александр Флоранский
Охранные фирмы Израиля угрожают не предоставлять в дальнейшем вооруженных охранников, если правительство не отсрочит дату, к которой должны быть выполнены требования нового закона об оружии.

Закон, обязывающий частных охранников проверять оружие, вступает в силу с началом учебного года. Согласно законодательной инициативе, охранники также не смогут брать оружие домой. Вместо этого им придется оставлять средства защиты в специальных сейфах, установленных на рабочих местах.

В начале недели представители Охранной ассоциации Израиля обратились к властям с просьбой отсрочить дату, когда начнут действовать новые правила, сославшись на возникшие между охранными компаниями и их клиентами разногласия относительно того, кто должен платить за установку оружейных сейфов. Ранее чиновники заявляли, что такие затраты будут нести клиенты ЧОП, и  наличие сейфа для оружия – обязательное условие получения лицензии на коммерческую деятельность. Однако в законодательство о лицензировании бизнес-структур так и не были внесены соответствующие поправки.

Дополнительная сложность заключается в том, что в столь короткий период сложно найти необходимое количество сейфов. «Многие импортеры и производители сейфов сообщили нам, что для осуществления заказа в среднем требуется два месяца»,  – написал в своем письме к представителям министерства Пини Шиф, генеральный директор Охранной ассоциации. Он также  заявил, что если введение новых правил не будет отсрочено, компании смогут предоставлять только невооруженных охранников.

Чиновники, в свою очередь, утверждают, что у охранных фирм было достаточно времени на подготовку, поскольку правительство одобрило новые правила три месяца тому назад. Новые стандарты и в действительности были согласованы в мае, однако израильские ЧОП получили детальные технические сведения о сейфах только в июле.

Официальные лица страны на обращения представителей  охранного сектора заявили, что не намерены переносить дедлайн введения в силу новых стандартов. Помимо прочего, было объявлено, что вопрос о расходах на установку сейфов должен решаться исключительно между охранными компаниями и их клиентами, так как правительство не уполномочено разрешать споры коммерческого характера.

Securitas Security Services признана крупнейшим работодателем частного сектора в Луисвилле

25.08.2013 Александр Флоранский
Охранная компания Securitas Security Services USA Inc , базирующаяся в Луисвилле, штат Кентукки, получила награду от организации Louisville  Business  First в номинации «крупнейший работодатель частного сектора в регионе». 

«Данное  обстоятельство является подтверждением того, что наши усилия, предпринимаемые для улучшения условий ведения бизнеса, оправдываются»,  – отмечал пресс-секретарь Securitas Security Services USA Inc.

Securitas - один из лидеров глобального охранного рынка, предоставляющий широкий спектр услуг:  от специализированного охранного сервиса до мониторинга, различных технических решений, консалтинга и служб, ведущих расследования. 

Сербия переходит к регулированию частной охраны

27.08.2013 Александр Флоранский
Недавно произошедшее убийство возле белградского ночного клуба, привлекло внимание общественности к частному охранному сектору Сербии и заставило задаться вопросом о необходимости разработки более жестких мер по регулированию частной охраны.

Как пишет Southeast European Times, три  человека, подозревающиеся в нанесении побоев, повлекших смерть посетителя развлекательного заведения, работают охранниками, коих в Сербии насчитываются десятки тысяч.

Сегодня власти Сербии пытаются реформировать охранную индустрию в соответствии со стандартами Евросоюза, но при отсутствии действенных законов сотрудники охраны могут работать нелегально и без должной подготовки. Елена Милич, директор Центра евроатлантических исследований в Белграде, провела исследование положения дел в охранном бизнесе и пришла к выводу, что  численность частных охранников в стране может угрожать государственной монополии на законное применение силы.

«В штат МВД входят 35 тысяч офицеров полиции, численность армейского персонала составляет 28 тысяч, количество сотрудников частного охранного сектора, по некоторым оценкам, колеблется в пределах 25-60 тысяч человек, – объяснила Милич в интервью журналистам SETimes. – Государство должно не допустить такой ситуации, когда частные охранные компании могли бы составить конкуренцию в области предоставления охранных услуг, поскольку государство пытается обеспечить безопасность для всех. В таком случае имела бы место социальная стратификация: общество разделилось бы на тех, кто может себе позволить защиту, и тех, у кого для этого недостаточно средств». «Сложностей добавляет еще и то, что министерство внутренних дел является административным и контролирующим механизмом частного охранного сектора, вследствие чего возникает конфликт интересов»,  – отметила Милич, ссылаясь на то, что многие офицеры полиции во внеурочное время работают охранниками ЧОП, а это, по словам эксперта, способствует распространению коррупции.

Зоран Милисевич, секретарь Ассоциации частной охраны в Сербской торговой палате, заявил, что частная охрана является составной частью национальной системы безопасности. (Сербская ассоциация частной охраны также входит в Конфедерацию европейских охранных служб (CoESS) -  группу, представляющую интересы частных охранных ассоциаций). По словам Милисевича, разрабатывающиеся в настоящий момент законы в стране будут призваны регулировать деятельность частных охранных компаний и детективных служб. Пока же сербскому охранному сообществу следует опираться в своей деятельности на общепринятые международные стандарты, действующие в Европе. К таковым относятся, к примеру, документ Монтрё, разработанный в 2006 году швейцарским правительством совместно с Красным крестом, который устанавливает критерии выбора охранных служб, включая процесс подготовки, лицензирование и контроль. Также существует Международный кодекс поведения для провайдеров частных охранных услуг, в котором идет речь о соблюдении прав человека, и затрагиваются такие аспекты, как применение силы, меры, направленные на предотвращение пыток, торговля людьми и прочие правонарушения.

Как отмечает Милич, в разделах 23 и 24 документации о переговорах про вступление Сербии в ЕС упоминается о свободе, справедливости и безопасности – и это обстоятельство обязывает власти Сербии тщательно инспектировать охранный сектор. «Недостаток законодательной базы замедляет экономическое и профессиональное развитие отрасли, не позволяет вносить коррективы, учитывая глобальные тренды», - считает эксперт.

Разное

МТПП начинает серию семинаров и консультаций для московский промышленных предприятий в связи с членством России в ВТО

29.08.2013

Московская торгово-промышленная палата совместно с Международным деловым центром "Россия в ВТО" ЦМТ и при поддержке Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства города Москвы организует для представителей промышленных предприятий г. Москвы серию семинаров и образовательно-консультационных мероприятий по особенностям регулирования деятельности организаций на соответствующих отраслевых рынках города Москвы в связи с членством Российской Федерации во Всемирной торговой организации. 
Семинары проводятся в рамках договора с Департаментом науки, промышленной политики и предприманительства г. Москвы на оказание услуг по разработке мер поддержки экспорта продукции организаций промышленности города Москвы. 
В ходе семинаров будут рассмотрены такие вопросы, как принципы функционирования Всемирной торговой организации, условия присоединения России к ВТО, техническое регулирование в рамках ВТО и Таможенного союза, защита интеллектуальной собственности, применение защитных мер в Таможенном союзе (специфика по отраслям) и многие другие. 
УЧАСТИЕ В СЕМИНАРАХ БЕСПЛАТНОЕ
Место проведения семинаров: Москва, Краснопресненская набережная, 12, Центр международной торговли 
РАСПИСАНИЕ 
Семинар-тренинг «Стратегия и тактика успеха российского бизнеса в условиях ВТО» 

- 17 сентября 2013 года, зал "Селенга": для представителей предприятий машиностроения и приборостроения 
- 20 сентября 2013 года, зал "Оксфорд": для представителей предприятий химической и металлургической промышленности 
- 1 октября 2013 года, зал "Селенга": для представителей предприятий обрабатывающей и легкой промышленности 
Семинар-тренинг «ВТО – правила торговли услугами Возможности для российского бизнеса в сфере услуг» 
- 8 октября 2013 года, зал "Селенга" - для всех заинтересованных по вопросам торговли услугами 
Программа семинаров  и регистрационная форма, обязательная для заполнения, размещены на сайте:  http://wto.wtcmoscow.ru/calendar/novosti/1348 
Московская торгово-промышленная палата приглашает все заинтересованные компании принять участие в семинарах.
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